«Секреты семейного  счастья» (Журнал «Практика школьного воспитания», №1,2016г.)

Недавно, листая  семейный альбом с фотографиями,  я нашла пожелтевшую газетную вырезку. Рассмотрев ее, я поняла, что это была страница газеты « Туган як»  на татарском языке от  5 ноября 1994 года, которая печатается у нас, в Сергаче. «Почему же эта старая  газета так долго хранилась?» - спросите вы. Дело в том, что в ней  была напечатана статья Танзили Нуруллиной под названием «Равиль-Равиля или их невозможно написать раздельно». А статья   эта была посвящена нам, написана про нас – Равиля и Равилю Османовых- молодоженов, которые совсем недавно сыграли свадьбу в деревне Пица.  Автор статьи говорила о том, что в селе Пица образовалась еще одна «ячейка   общества», зажглась еще одна семейная звезда на небосводе, рассказала подробно, как проходила наша свадьба по всем национальным обрядам и задавала себе вопросы, как мы будем жить дальше, будем ли счастливы, сохраним ли свои чувства на долгие годы. Естественно, в то время это были вопросы без ответов…
 С тех пор прошло больше 21года. 1 июля 2015 года мы с мужем  отметили  опаловую  свадьбу!   21 год - это много или мало? Конечно, для тех, кто прожил в браке 50 или 45 лет (как наши с мужем родители), это не так уж и много, а для тех, кто женился недавно - это  полжизни.      
Я считаю, что 21 год - это достаточно большой срок. За это время мы с супругом преодолели уже долгий и длинный совместный путь. Встречались нам на этой дороге и трудности, и невзгоды. И казалось порой, что вовсе нет сил, идти дальше. Но теплое чувство внутри не давало угаснуть, а забота и поддержка любимого человека восполнили утраченную энергию. Да и что еще так объединяет двух людей, как не любовь и совместное преодоление преград.

Сейчас  уже можно  делать какие-то выводы и ответить на самый главный вопрос : счастлив ли ты в браке? Я с полной уверенностью могу сказать: « Да, я очень счастлива!» У меня замечательный муж, двое прекрасных детей, любимая работа, огромный дом, большое хозяйство, были живы родители (правда, уже семь лет с нами нет наших отцов, к сожаленью, они ушли из этой жизни в один и тот же год). Что еще человеку для счастья нужно? Может, конечно, у современной молодежи совсем другое представление о счастье, это их право. А для меня большего не надо. Я родилась и выросла в деревне. Получив высшее образование, вернулась работать в свое родное  село, так здесь и осталась жить. И, положив  руку на сердце, я с полной уверенностью говорю, что ни на минуту не пожалела об этом и благодарю Всевышнего, что моя судьба сложилась именно так. Есть выражение, которое гласит, что «браки совершаются на небесах». Это именно про нас с Равилем. А иначе, как можно объяснить, что даже имена у нас с мужем почти одинаковые? 
Прожив в счастливом браке 21 год, я думаю, можно поделиться с некоторыми секретами семейного счастья. В принципе, секретов-то никаких нет. А есть просто некоторые  вещи, о которых нельзя забывать, и при любых обстоятельствах нужно уметь трезво оценивать ситуацию и не принимать поспешных решений.


Современная молодежь считает, что брак – это праздник. И вступив в брак, молодожены быстро отчаиваются. Отсюда сумасшедшее количество разводов. На самом деле после свадьбы вы как бы попадаете на другую планету. Вы видите свою половинку с совершенно другой стороны, видите недостатки и раздражающие вас привычки. У вас появляются определенные трудности, а то и проблемы – и с финансами, и в отношениях. Затем рождается ребенок и сил хватает лишь на него. Поэтому прежде чем жениться или выйти замуж, хорошенько узнайте свою половинку. Посмотрите на нее в разных ситуациях, узнайте о ее прошлом, ответьте на вопрос: сможете ли вы принять  любимого человека таким, какой он есть. 

Я считаю, что семейное счастье во многом зависит от женщины. Нельзя все семейные проблемы  вешать только на мужчину. Когда мы поженились, сразу  столкнулись со многими трудностями. Жили в небольшом деревянном доме с родителями вместе. Все было на виду. Невозможно было ничего скрыть от их зорких глаз. В первый же год после свадьбы решили начать  строить дом. Через год у нас родилась дочь. Пришлось выйти на работу раньше времени, т.к. нужны были деньги на строительство. Всю тяжелую работу по дому мы выполняли вместе с мужем: и красили, и штукатурили, и песок с щебнем таскали. Кроме этого и хозяйство нужно было вести: держали корову, телят, овец, лошадь. Спасибо огромное нашим родителям - они всегда нам здорово помогали. Через пять лет справили новоселье в новом доме. Жить и здесь стали вместе с родителями: не захотели старики без нас жить. В новом доме родился у нас сынишка - семья стала еще больше. Долгие годы за большим обеденным столом у нас сидело 6 человек: дедушка, бабушка, муж, дочь, сын и я. Это еще один секрет семейного счастья. У нас дома не принято обедать или ужинать по-отдельности.  Я очень люблю готовить, знаю, кто  что любит и накормить вкусно свою семью – для меня одно удовольствие. А муж говорит, что готовить наше национальное блюдо – перемечи так вкусно могу только я. 

В нашей семье с детства воспитывается уважение к взрослым. Дети никогда не садятся за стол, не пригласив к обеду или ужину бабушку, дедушку и отца. А выходят из-за стола  со словами: «Спасибо, мамочка, все было очень вкусно!»
Верность – вот еще одна слагаемая моего семейного счастья. Я уверена, что  муж никогда меня не предаст. Ни при каких обстоятельствах! Я знаю это и поэтому шагаю по жизни с высоко поднятой головой. Что бы то ни было, я всегда могу рассчитывать на помощь и поддержку со стороны своего супруга.  Мы всегда доверяем друг другу. За эти годы я научилась по одному его взгляду узнавать о его настроении. Но если ему не хочется говорить мне о случившемся, я никогда  не лезу в душу с расспросами, потому что знаю, что через какое-то время он сам все расскажет.
 Также за годы, прожитые вместе, я поняла, что никогда нельзя рубить сплеча, принимать поспешных, необдуманных решений. Мне мама всегда говорит: «С горем надо переспать». Ведь, действительно, утро вечера мудренее, и на все вечерние проблемы утром смотришь совсем другими глазами. И еще: никогда не говорите обидных слов друг другу, за которые потом будет очень стыдно. Ведь слово – не воробей, вылетит – не поймаешь.
Немаловажным фактором, объединяющим семью, являются традиции.

Каждый народ имеет прекрасные традиции, всех их не перечислить. Но есть такие традиции, которые являются необходимыми для каждой семьи: это мама, каждый вечер рассказывающая детям сказку на ночь; это папа, превращающийся  в Деда Мороза тайком на лестнице; и миллион мелочей, которые есть только в вашей семье и которые остаются с вами сладкими воспоминаниями о детстве. 
И не все взрослые задумывается над тем, что семейные традиции необычайно важны для детей, потому что они сохраняют связь между поколениями,  теплые, нежные отношения между родителями и детьми. Традиции - это особый дух, неповторимый уют и атмосфера, характерная только для вашей семьи.
            В нашей семье самой главной традицией является празднование Дня рождения членов нашей семьи. В это день у нас всегда много гостей. Бабушки, дедушки, друзья и просто соседи.  На столе обязательно мой фирменный торт со свечами.  И вообще наша семья очень гостеприимная.  Кто бы к нам не пришел, у нас не принято отпускать этого человека без чая.

Весной мы всегда ждем прилета скворцов. Муж с сыном делают новые скворечники или чистят старые. Стараемся увидеть, как прилетают журавли. Если дети увидят первыми, то обязательно кричат на весь двор: «Журавли  летят! Журавли  летят!» Прямо как у Чингиза Айтматова. И все мы выбегаем смотреть на косяк в небе. Считается, кто увидит весной прилетающих журавлей, тот счастливо проведет лето. 

Каждый год после уборки картофеля мы обязательно печем картошку на костре и всей семьей едим ее прямо на участке.


Самый наш любимый праздник - Новый год. Сначала наряжаем елку, накрываем на стол, а после боя курантов выходим на улицу и разжигаем огромный костер (обычно сжигаем старые автомобильные  покрышки, которые были приготовлены папой), причем, в любую погоду. Так у нас принято в деревне.  Считается, что  в этом костре сгорают все беды и несчастья, которые были. Так делали наши родители, так делаем мы, думаю, и наши дети будут соблюдать эти традиции.

Я все время говорю «дети», а ведь дочери уже-20, а сыну-15! Но для нас, родителей, они всегда останутся детьми.


Живя в деревне, мы имеем возможность наблюдать за закатом и восходом солнца, радоваться первому весеннему дождю и первому снегу, летом можем пройтись босиком по утренней росе, а в августе можем любоваться тому, как колосится рожь на ветру. И это ведь тоже огромное счастье! 

В социальных сетях  я часто вижу, как мои однокурсницы или одноклассницы выкладывают свои фотографии, на которых они отдыхают за границей или на море. Я за них очень рада, но я никогда им не завидую. Мне хорошо дома.  Может, потому что я по гороскопу рак. Я не люблю путешествовать. Мне  нравится  копаться в огороде, разводить комнатные растения, вязать крючком и создавать уют и тепло в доме, т.е. хранить домашний очаг. 
         Еще одной традицией нашей семьи является просмотр старых добрых советских фильмов. Может, это сейчас и немодно, но нам нравится. Да разве могут кого-то оставить равнодушными такие фильмы, как «В бой идут одни старики», «Семнадцать мгновений весны», «Офицеры»! Эти фильмы каждый раз смотришь со слезами на глазах! Смотрим из года в год, пересматриваем и не устаём удивляться, каждый раз находим что-то новое. 

Своих детей мы с мужем учим только добру, справедливости, уважению к старшим, милосердию и вниманию к окружающим. Старшие требуют к себе уважения уже потому, что они прожили долгую, трудную жизнь и много  сдела-

ли для людей на земле. Если родители внушают   ребенку словами и своим примером, что человек обязан заботиться о состарившихся  родителях, прояв-

лять к  ним, ослабшим от тяжелой работы, и немощным, внимание и уважение, то и самим родителям дети будут относиться также.  Ведь еще Сократ говорил:
«К родителям относись так, как ты желал бы, чтобы твои собственные дети относились к тебе».

Материнская забота наполняет наш  дом светом и радостью. Отеческая любовь – мудрость семьи – приносит  в семью мир и уверенность в завтрашнем дне, воспитывает деловитость, волю, целеустремленность.

Хочется отметить, что  наши дети- наша гордость. В 2013 году наша дочь Сылу закончила  школу с золотой медалью, а сын Амир  совсем недавно занял второе место в конкурсе «Ученик года 2014». Эти показатели о многом говорят.  Я очень надеюсь, что в жизни у них все сложится хорошо, и они будут счастливы!


Это лишь одна страница из моей семейной истории.  Я надеюсь, что впереди нас ожидает интересная, счастливая жизнь, ведь мы еще молоды и энергичны!.. Желаю всем огромной любви    и семейного благополучия!
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